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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS {NDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

NOME:
INSCRIGAO:
Proibido folhear o Caderno _
de Questdes antes da CPF:

autorizacao do fiscal.

Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENGAOQ!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o registrado
no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o fiscal de sala para
gue sejam tomadas as devidas providéncias.

Informagdes gerais:

1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a sequir:

a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartédo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes objetivas
formuladas na prova.

2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:

a. conferir seu nome e nimero de inscri¢ao;
b. ler atentamente as instrugdes para a marcacgao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espaco reservado, com caneta de cor azul ou preta.

3. As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada quest&o.

4. Durante a aplicagéo da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagéo do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou

magquina fotogréafica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartao de Respostas e este

Caderno de QuestQes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

N&o sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartao de Respostas.

Para fins de corregcdo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragéo apenas as

marcagdes realizadas no local indicado no Cartdao de Respostas.

8. No Cartédo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois sera anulada a
qguestdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

9. O Cartédo de Respostas ndao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode
conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de Respostas
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera
ELIMINADO do concurso.

11. O (a) candidato (a) s podera retirar-se do local de realizagéo das provas portando o caderno
de questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30
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01. Analise as afirmativas a seguir:

I. A doenca do refluxo gastroesofagico (DRGE) é considerada
uma das afecgbes mais prevalentes em todo o mundo,
podendo comprometer de forma significativa a qualidade de
vida dos pacientes.

Il. Trata-se de uma afecgdo crénica que se desenvolve
quando o refluxo do conteldo gastrico causa sintomas
incomodativos ou complicagbes, sendo sintomas
incomodativos aqueles definidos pelos pacientes.

Ill. Apesar da elevada prevaléncia na populagéo, a maioria
dos pacientes ndo procura atendimento médico, devido a
sua caracteristica intermitente e ao facil acesso a
medicagbes ndo prescritas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

04. Analise as afirmativas a seguir:

l. A Ulcera péptica (UP) é uma lesdo do trato digestivo
desencadeada por um desequilibrio entre os fatores
agressores e protetores da mucosa, resultando em dano
causado pela hipersecrecao acida.

. O inibidor de bomba de prétons (IBP) é o medicamento
menos indicado para promover uma cicatrizagdo mais
rapida da Ulcera.

lll. Os sintomas associados a esse tipo de lesdo sdo muito
variados mas nao incluem dor epigastrica, aliviada ou
agravada com refeicdes, dispepsia, vOmitos e nem
tampouco pode ocorrer perda de apetite e intolerancia a
alimentos gordurosos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

02. Analise as afirmativas a seguir:

I. Os disturbios motores primarios do es6fago, manifestam-
se também por disfagia funcional e dor toracica cardiaca.

IIl. A presenca de esofagite, sobretudo na sua forma erosiva,
tem sido implicada no maior risco de sangramento, embora
nao de forma conclusiva.

Ill. A doenga do refluxo gastroesofagico (DRGE) é uma
doenga da motilidade em que muitos fatores estdo
envolvidos, entre eles ressalta-se a existéncia de disturbios
motores associados.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

05. Analise as afirmativas a seguir:

I. A diarreia aguda é uma das principais causas de
morbimortalidade entre criangas menores de 5 anos, com
expressivo nimero de casos notificados, hospitalizados e
gue evoluiram para ébito.

Il. No Brasil, apesar de os dados oficiais apontarem para a
gueda da mortalidade em menores de cinco anos, as Regides
Norte e Nordeste concentram a maioria dos dbitos, com a
ocorréncia da mortalidade por diarreia infantil em menores
de um ano de idade, que sdo os mais vulneraveis.

[ll. A diarreia aguda é um agravo que mostra a iniquidade em
saude, particularmente para criangas menores de um ano de
idade, residentes em contexto de condigbes de vida expostas
ao risco de oébito.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

03. Analise as afirmativas a seguir:

|. Dispepsia é definida como um disturbio da digestéo
caracterizado por um conjunto de sintomas relacionados ao
trato gastrointestinal superior, como dor, queimagao ou
desconforto na regido superior do abdémen, que pode estar
associado a saciedade precoce, empachamento pos-
prandial, nduseas, vomitos, timpanismo, sensagado de
distensdo abdominal, cujo aparecimento ou piora pode ou
nao estar relacionado a alimentagdo ou ao estresse.

Il. O aparecimento da dispepsia ou sintomas dispépticos
pode estar associado a varios distirbios do trato
gastrointestinal superior, como, por exemplo, doenga
ulcerosa péptica, doenca do refluxo gastrointestinal,
gastrites, neoplasias do trato gastrointestinal superior,
doenca do trato biliar e dispepsia funcional.

Ill. Dispepsia funcional ou dispepsia ndo ulcerosa ou
sindrome dispéptica é uma desordem heterogénea
caracterizada por periodos de abrandamentos e
exacerbagbes, e seu diagndstico é em geral empregado
guando, em uma avaliagdo completa em um paciente que
apresenta dispepsia, se consegue identificar a causa para os
seus sintomas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

06. Analise as afirmativas a seguir:

I. A doenca celiaca (DC) é uma intolerancia a ingestao de
gluten, caracterizada por um processo inflamatdrio que
envolve a mucosa do intestino delgado, levando a atrofia das
vilosidades intestinais, ma absorgao e uma variedade de
manifestagdes clinicas.

ll. As proteinas do gluten sao relativamente resistentes as
enzimas digestivas, resultando em derivados peptideos que
podem levar a resposta imunogénica em pacientes com DC.
ll. As manifestagdes clinicas da DC envolvem apenas o trato
gastrointestinal, ndo tendo nenhuma relagédo com a pele,
figado, sistema nervoso, sistema reprodutivo, 0ssos ou
sistema enddcrino.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

07. Analise as afirmativas a seguir:

|. A diarreia crénica, caracterizada pela presencga de mais de
trés dejecdes de consisténcia pastosa durante pelo menos
quatro semanas, é frequentemente encontrada na pratica
clinica.

[l. Na diarreia crénica, a probabilidade de uma etiologia
infecciosa é baixa, sendo as causas funcionais,
inflamatdrias, osmaéticas ou secretdrias mais comuns.
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IIl. A amebiase intestinal € uma causa de diarreia crénica,
causada pela bactéria Entamoeba histolytica, sendo comum
e prevalente em paises em desenvolvimento. Pode ter vérias
formas de apresentagdo, sendo na maioria dos casos
assintomatica.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

08. Analise as afirmativas a seguir:

I. A lesdo hepatocelular relacionada a infecgao pelos virus
hepatotropicos e pelos herpes virus (citomegalovirus e
Epstein-Barr) é secunddria a uma resposta auto-imune do
hospedeiro.

II. Estes virus ndo parecem ser diretamente citopaticos, mas
desencadeiam lesdo hepéatica através da resposta imune do
hospedeiro contra células hepaticas infectadas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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[l. Em sua evolugdo a hepatopatia alcodlica pode cursar com
sintomas como ictericia, febre e hepatomegalia dolorosa,
nao raramente associadas a um quadro gripal de perda de
peso e indisposigao.

lll. Apesar das predisposi¢cdes genéticas ja averiguadas,
outros fatores como o sexo feminino e a dose consumida
sdo contribuintes para o desenvolvimento da leséo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

09. Analise as afirmativas a seguir:

|. Estudos apontam diversos disturbios ocasionados pelas
Doengas Inflamatdrias Intestinais, sendo que dentre as
principais citam-se a Doenga de Crohn e Colite Ulcerativa.

Il. Para essas disfungdes, o tratamento utilizado é
inespecifico e ineficaz porque n&o evita as crises recidivas
mas promove a cura da doenga.

I1l. O intestino delgado como o principal local de absorgéo de
nutrientes dos alimentos ingeridos, sendo formado pelo
duodeno, jejuno e ileo, estende-se do piloro até a jungéo
ileocecal, onde o ileo une-se ao ceco (primeira parte do
intestino grosso).

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

12. Analise as afirmativas a seguir:

l. Segundo a Lei organica da saude: As agdes e servigos de
salde, executados pelo Sistema Unico de Satde (SUS), seja
diretamente ou mediante participagdo complementar da
iniciativa privada, serdo organizados de forma regionalizada
e hierarquizada em niveis de complexidade crescente.

ll. Segundo o art. 10 da Lei organica da Saude: Os municipios
poderdo constituir consorcios para desenvolver em conjunto
as agoes e 0s servigos de saulde que lhes correspondam.

lll. Segundo o art. 13 da Lei orgénica da Saude: Serdo criadas
comissdes intersetoriais de ambito nacional, subordinadas
ao Conselho Nacional de Saude, integradas pelos Ministérios
e orgdos competentes e por entidades representativas da
sociedade civil.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

10. Analise as afirmativas a seguir:

I. A constipagéo intestinal faz parte das doengas funcionais
que acometem o figado. E mais comum entre mulheres e
idosos, representando para estes um sintoma preocupante.
Il. A constipagao intestinal tem-se estabelecido mais
frequentemente em mulheres, principalmente aquelas com
inatividade fisica diaria, pouca renda, educagao de qualidade
inferior, baixo consumo de liquidos e alimentos ricos em
fibra.

Ill. A constipagdo intestinal subdivide-se em primaria e
secundaria. A constipagdo secundaria tem origem
funcional, ja a primaria possui causa bem definida, como
doencgas enddcrinas e neuroldgicas ou uso inadvertido de
substancias obstipantes, como medicamentos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

13. Analise as afirmativas a seguir:

I. A inflamagdo aguda pode causar lesGes intestinais,
anorexia, ma absorgdo de nutrientes, estresse oxidativo e
aumento do gasto energético, aumentando o risco de
desnutrigao.

[l. O estado nutricional esta diretamente associado com a
gravidade da doenca e a desnutrigdo é uma complicagéo que
piora o progndstico do paciente.

lll. A terapia nutricional é utilizada para impedir ou corrigir a
desnutricao, repor deficiéncias de macro e micronutrientes e
reverter parte das consequéncias metabdlicas patoldgicas
dessas doengas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

11. Analise as afirmativas a seguir:

|. O uso abusivo de alcool constitui-se como uma das causas
mais comuns de hepatopatia, podendo evoluir para trés
formas: a esteatose-hepatica, a hepatite e a cirrose, sendo a
fibrose a base fisiopatoldgica desta ultima.

14. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Sindrome do intestino irritdvel (SII) é um transtorno
funcional caracterizado por dor e desconforto abdominal que
se associa com alteragdes de habito intestinal e com outros
sintomas gastrointestinais.

. A Sll ocorre mundialmente e acomete homens e mulheres
de todas as faixas de idade, com prevaléncia mundial de 10%
a 20%. Sendo que as mulheres sdo mais frequentemente
diagnosticadas com SII que os homens.

ll. A Sl é uma das varias doengas em que o diagndstico é,
na grande maioria das vezes, feito por exclusao,
principalmente com outras desordens inflamatdrias do trato
digestivo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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15. Analise as afirmativas a seguir:

I. Consideramos sintomas tipicos da Doenga do refluxo
gastroesofdgico (DRGE) a pirose e a regurgitagdo. A
prevaléncia da pirose é diferente entre as idades, pois é um
sintoma que s6 aparece em idosos, jamais ocorrendo em
individuos jovens.

Il. Os fatores desencadeantes mais comuns sao o0s
alimentos gordurosos ou picantes, citricos, carminativos,
café, refrigerantes, alcool, refeicdes volumosas, tabaco,
medicamentos e o habito de se deitar imediatamente apds
as refeigbes.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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ll. S&o de cunho multifatorial, com prevaléncia e incidéncia
variando de acordo com a genética, meio ambiente,
microbiota intestinal e até mesmo um possivel agente
entérico infeccioso.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

16. Analise as afirmativas a seguir:

I. Sobre a dispepsia funcional, apesar de ser um disturbio
gastrointestinal  muito  comum, 0s  mecanismos
fisiopatoldgicos e o tratamento ainda n&o estdo totalmente
definidos.

II. A dispepsia funcional ndo esté associada ao uso de varios
medicamentos, automedicagéo, absenteismo e perda de
produtividade.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

20. Analise as afirmativas a seguir:

I. Nos dltimos anos, devido a elevada prevaléncia, a
Constipagdo intestinal (Cl) vem sendo considerada um
problema de saude publica.

ll. A Cl faz parte das doengas funcionais que acometem o
figado, causando repercussoes negativas sobre a qualidade
de vida. Diferentes abordagens nao-medicamentosas e
medicamentosas tém sido propostas para sua prevengao e
tratamento.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

17. Analise as afirmativas a seguir:

I. A identificacdo do Helicobacter pylori e a associagdo da
Ulcera com a utilizagdo crénica de antiinflamatdrios néo
esteroides (AINES), contribuiram para melhor compreensao
dos eventos associados a ulcerogénese.

Il. Os antagonistas de receptores H; reduzem o risco de
Ulceras duodenais nos usuarios de AINEs, e também de
Ulceras gastricas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

21. Analise as afirmativas a seguir:

I. O uso indiscriminado de substancias psicoativas assumiu
proporgdes alarmantes nas Ultimas décadas caracterizando,
atualmente, uma grave doenga social epidémica.

Il. Para o tratamento de dependentes quimicos, a realidade
brasileira demonstra baixa adesdo dos usuérios e
insuficiéncia de estruturas para suprir a demanda que
possibilite assisténcia de qualidade.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

18. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Diarreia crénica é uma afecgéo relativamente comum
que afeta cerca de 5% da populagdo em paises
desenvolvidos e, apesar da causa mais comum nesses
paises ser a sindrome de Intestino Irritavel (Sll), o seu
diagndstico diferencial ainda representa um desafio.

Il. A diarreia pode dividir-se em trés tipos: aquosa,
esteatorreica e inflamatéria. A diarreia aquosa é subdividida
em osmotica, secretora e funcional, sendo a Sl a causa
menos comum de diarreia crénica funcional.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Lei organica da Saude regula, em todo o territorio
nacional, as a¢des e servigos de salde, executados isolada
ou conjuntamente, em carater permanente ou eventual, por
pessoas naturais ou juridicas de direito Publico ou privado.
ll. A saude nao é um direito fundamental do ser humano, nao
devendo o Estado prover as condigdes indispensaveis ao seu
pleno exercicio.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

19. Analise as afirmativas a seguir:

I. A doenga de Crohn é qualificada como uma doenga
inflamatdria intestinal, de carater agudo, recidivante,
transmural e que pode afetar qualquer parte do trato
digestivo, desde a boca até o anus, mas, principalmente, o
intestino delgado e o cdlon.

23. Analise as afirmativas a seguir:

l. Quanto a internagao de dependentes quimicos: quando a
internagao se torna inevitavel, inicialmente sua finalidade se
volta para a desintoxicagao do usuério.

[I. Entretanto, em todos os momentos do tratamento n&o é
funcéo de todos os profissionais da equipe de saude auxilia-
lo na manutengéo da abstinéncia e na reabilitagdo. Esse
papel cabe apenas ao préprio dependente.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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24. Analise as afirmativas a seguir:

I. E funcdo do Agente Comunitario de Saude (ACS):
Mobilizagdo da comunidade e estimulo a participagdo nas
politicas publicas voltadas para as areas de saude e
socioeducacional.

II. Também ¢é fungcdo do ACS: Realizagdo de visitas
domiciliares regulares e periddicas para acolhimento e
acompanhamento de pessoas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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hidroeletroliticos e da anemia), colheitas de culturas
(secregdes, urina, fezes e sangue), e reavaliagbes periddicas.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

25. Analise as afirmativas a seguir:

. Utilizag&o de instrumentos para diagnéstico demografico e
sociocultural: é fungéo do agente de combate as endemias e
nao do agente comunitdrio de satde.

II. Fungcdo do agente de combate as endemias:
Desenvolvimento de agbes educativas e de mobilizagao da
comunidade, relativas a prevencao e ao controle de doengas
e agravos a salde.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

29. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Sindrome do intestino irritavel (Sll) é uma patologia
funcional do intestino, recidivante e definida por critérios
diagndsticos baseados em sintomas na auséncia de causas
organicas detectaveis.

ll. A SllI é fator de risco para muitas doengas mais graves,
como cancer do trato digestivo. Além disso, € uma doenga
aguda, de diagndstico tardio.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

I. As Redes de atengdo a Saude (RAS) tém como proposta
lidar com projetos e processos complexos de gestdo e
atengao a saude, onde ha interagéo de diferentes agentes e
onde se manifesta uma crescente demanda por ampliagdo
do acesso aos servigos publicos de saude e por participagdo
da sociedade civil organizada. As redes tematicas acordadas
de forma tripartite.

Il. As RAS sdo sistematizadas para responder a condi¢des
especificas de salde, por meio de um ciclo completo de
atendimentos, que implica a continuidade e a integralidade
da atengéo a saude nos diferentes niveis Atencao Primaria,
Secundaria e Terciaria.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as afirmativas a seguir:

|. Doenga celiaca (DC) ndo tratada tem baixa
morbimortalidade. Anemia, infertilidade, osteoporose, e
cancer, principalmente, linfoma intestinal, estdo entre os
riscos de complicagdo em pacientes sem tratamento.

Il. A investigag&o diagndstica de DC deve ser realizada antes
da introdugao do tratamento que é a dieta isenta de gluten,
pois a dieta pode alterar negativamente os resultados dos
testes soroldégicos e melhorar a histologia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

—

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

27. Analise as afirmativas a seguir:

I. As parasitoses intestinais acontecem quando ha
associagdo entre seres vivos, onde se vé unilateralidade de
beneficios, em que o hospedeiro é espoliado pelo parasito.
II. Um dos enteroparasitas mais frequentemente
encontrados sdo os platelmintos Ascaris lumbricoides
acometendo um bilhdo de pessoas no mundo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. A colite aguda grave é emergéncia médica, ndo-letal e o seu
tratamento permanece ainda nos dias de hoje um desafio
para o clinico e cirurgiao.

IIl. O portador de colite aguda grave deve ser internado em
unidade de terapia intensiva, deixado em jejum e iniciado as
medidas de suporte (hidratagdo, corregdo de disturbios

Texto 1
O médico e 0 monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injecdo que a
enfermeira lhe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

0 médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque so
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mde do médico e da
enfermeira.

De repente, 0 médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mée se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copdzio de vitaminas:
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tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mée recolhe o copo vazio com a alegria da vitdria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. Ja estamos a essa altura, como nao podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De mascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscoépio, estetoscopio,
remédios, seringa, termémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chdo. A enfermeira da um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, 0 monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisdo ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

v Audit.: EIUD76Y

[ll. Em: "é a televisdo ligada ao méaximo, é o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” esta acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

II. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

Il Umn dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esté correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho.", ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagéo.

[ll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.", o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivacao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotacao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questéao.

Il. Em: "De repente, o médico diz que estad com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progressao temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgaos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, est
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milhao de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questdo do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgaos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nimero aumentou cerca de 30%.
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“Hoje, no Pais, nés temos mais de 48 mil pessoas
na fila, séo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 6rgéo, uma doacdo”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associagdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo néo
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doacdo em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “Entre os varios fatores de nao
doacdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificacdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doag&o. Ent&o, sdo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questao da
doagao so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador € notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que é um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagao ou nao. A enfermeira aponta que
hoje ja € comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questao da doagéo deveria ser tdo comum
guanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel  em:  https//www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

v Audit.: EIUD76Y

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
orgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", hé trés oracfes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagao causal, e sendo a oragéo
principal em relagéo a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja € comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questao da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgéos a cada
milhdo de pessoas”, a locugédo “a cada” é composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

[I. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doagdo de 6rgaos no Brasil estd relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que o
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de érgéos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagado
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estao conjugados no presente do modo indicativo.

II. Em: "Com a questao do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados sao,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constitufam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVII. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradigéo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sado José, conseguindo converter o0s gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagao de
meia légua de terra para patriménio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.
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A data certa da criagdo da freguesia nado é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos Indios foi criada pela resolucéo n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagdo tornou-se valida depois da Resolugdo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagao, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n°® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sertao”, Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada a lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi @ morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilia foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-
municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)

v Audit.: EIUD76Y

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

42. Analise as informagoes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor estd entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um multiplo de 10.

[l. O numero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto € o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos Indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragao social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagdes a seguir;

l. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntérios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentdrio. Entéo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que n&o pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentdrio é inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, hd uma estrada de 48 km,
Jo&o sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Jo&o e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econdémica.

ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
dltimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

II. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O nimero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

44, Analise as informagoes a seguir:

l. Um retangulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma drea equivalente a area de um
triangulo, cuja base e altura sao metade das respectivas
base e altura do retangulo. A area restante € equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, 0 que apresenta maior area € o
guadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

45. Analise as informagdes a seguir:

I. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregodrio XIII. Ele criou uma comissdo de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele s6 seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Sequindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
Unico bissexto é o ano de 2200.

[l. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
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quantidade de sobrinho de André é representada por um
ndmero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos os algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

v Audit.: EIUD76Y

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

46. Analise as informag&es a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

II. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nimero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

49, Analise as informagoes a seguir:

I. A soma de 6 nimeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entao, 75 é o maior valor que um ndmero desta lista pode
assumir.

Il. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sao aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitérias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[ll. Em uma competi¢éo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma unica flecha e a pontuagédo
de cada participante € aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

47. Analise as informagdes a seguir:

|. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior numero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicag&o visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

48. Analise as informag&es a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado diério com farinha para fazer as pizzas € de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma area inferior a 2.000 m?2.
I Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

50. Analise as informagdes a sequir:

|. O preco a vista de um celular ¢ RS 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
ll. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operagdo
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

MEDICO (A) GASTROENTEROLOGISTA - Pagina 9 de 10

v. 1834 - 2024



v Audit.: EIUD76Y

44444444444



	PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS ÍNDIOS (AL) :: NÍVEL SUPERIOR

